
 Sammanträdesprotokoll 
KOMMUNFULLMÄKTIGE 2008-05-26  
 

 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ANSLAGSBEVIS 

 Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 

 
Organ Kommunfullmäktige Sammanträdesdatum 

 
2008-05-26 

Datum då anslaget sätts upp:   2008-06-02 Datum då anslaget tas ned: 
 

2008-06-25 

Förvaringsplats för 
protokollet 

Kommunledningskontoret, Stadskansliet, Järnagatan 12, 1 tr 

Underskrift 
 .......................................................................................................................................... 

 

Tid och plats:  Måndagen den 26 maj 2008 klockan 17.00 – 22.00 
St:a Ragnhildsgården, Mälaregatan 4-6, Södertälje   
 
 

Närvarande: Se § 92 
 

Plats och tid 
justering: 

Stadskansliet fredagen den 30 maj 2008 kl 15.00 
 

 
  
 
Underskrifter: Sekreterare …………………………………………  
  Harald Haapala §§  92  - 123  
    
    
    
 Ordförande …………………………………………  
  Karin Östlund (s)  
    
    
    
 Justerare ………………………………... …………………………..…... 
  Andreas Ellefsen (mp) Anne-Marie Larsson (m) 
    
    
 
 
 
 
 
 



  
Södertälje kommun Sammanträdesprotokoll 
Kommunfullmäktige 2008-05-26  
 

 
  

  

Justerandes signum Anslagsdatum Utdragsbestyrkande 

 2008-06-02  
 

 

2

Innehåll 
 
 
§   Ärende  
 
92 Närvarande
93 Protokollets justering
94 Information om Södertälje kommuns nya webbplats  
95 Gatu- och vägnamn  
96 Mångfaldspolicy för Södertälje kommun
97 Inför tak för barngruppernas storlek i förskolan. Svar på motion  
98 Relansera kringlan i marknadsföringen av Södertälje kommun”. Svar på 

motion  
99 Stärk skyddet av Kusens backe. Svar på motion
100 Avsägelse av kommunfullmäktigeuppdrag
101 Avsägelser av uppdrag
102 Val
103 Nivå på elevernas kunskaper i årskurs 3. Bordlagd interpellation  
104 Ta upp kampen mot transfetterna. Besvarad interpellation 
105 Stoppa busåkningen! Besvarad interpellation 
106 61 barn utslängda från barnomsorgen. Bordlagd interpellation 
107 Gamla Tälje i bild. Medborgarförslag  
108 Bygg cykelbana på gamla banvallen. Medborgarförslag  
109 Anmälan av statistikrapport
110 Anmälan av ny ledamot och ny ersättare i kommunfullmäktige
111 Bygg bostäder på gamla ridhustomten. Motion
112 Svävande glastak över politikertorget. Motion
113 Förbered sfi-lyftet i Södertälje. Motion
114 Belysning av broar, byggnader och platser. Motion
115 Öka tryggheten vid och tillgängligheten till Kulturskolan. Interpellation  
116 Vad får vi för läsa-skriva-räkna-pengarna? Likalydande interpellationer  
117 Instegsjobb i Södertälje kommun. Interpellation  
118 När får Södertälje stoltsera med moderna orienteringstavlor? Interpellation  
119 Rutiner för markupplåtelse i kommunen. Interpellation  
120 Lämpligare lokal för föreningen RFSL. Besvarad fråga  
121 P-platserna i kvarteret Mörten – igen. Fråga  
122 Hur skall vi få ett bättre företagsklimat? Besvarad fråga  
123 Planering för 6 juni i Stadsparken. Besvarad fråga 
  
 
 
 
 
 



  
Södertälje kommun Sammanträdesprotokoll 
Kommunfullmäktige 2008-05-26  
 

 
  

  

Justerandes signum Anslagsdatum Utdragsbestyrkande 

 2008-06-02  
 

 

3

§ 92 
 
Närvarande 
Sammanträdets omfattning: §§  92 - 123 
Ledamöter Noteringar Tjänstgörande ersättare 
Metin Ataseven (m)   
Peter Odentun Odenskiöld (m)   
Anne-Marie Larsson (m)   
Barbro Brundin (m)   
Rolf Eriksson (m)   
Carin Magnusson (m)   
Birgitta Abrahamsson (m) Närv § 98-123  
Marita Lärnestad (m)   
Birgitta Forsgren (m)   
Rikard Österman (m) Frånvarande Lars Kock 
Magnus Widén (m) Frånvarande Daniel Danial 
Christer Björk (m)   
Rolf B Bertilson (m)   
Mats Dahl (m)   
Kerstin Lundgren (c) Frånvarande Per-Anders Fritshammar 
Anna-Karin Jonsson (c) Frånvarande Leif Åhlin 
Tage Gripenstam (c)   
Mona Collin (c)   
Richard Vingnäs (c) Frånvarande  
Mats Siljebrand (fp)   
Ninos Maraha (fp)   
Metin Hawsho (fp)   
Stefan Grundemark (fp)   
Lena Uney (fp) Frånvarande Bo Håkan Stockhaus 
Robert Halef (kd)   
Ingrid Ahlman (kd)   
Mats Johansson (kd) Frånvarande Nora Olander 
Pascale Samri El-Chammas (kd) Frånvarande Martin Ahlman 
Anders Lago (s)   
Robert Halef (s)   
Susanne Bergström (s)    
Aydin Özkaya (s)   
Salwa Barsoum (s)   
Elof Hansjons (s)    
Rose-Marie Jacobsson (s)   
Besim Aho (s)    
Boel Godner (s)  Frånvarande  
Johan Andersson (s) Frånvarande Bo Ohlson 
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Liisa Petrykowska (s)  Frånvarande Anna Bohman 
Aage Asikainen (s) Frånvarande Kerstin König 
Karin Östlund (s)   
Per-Erik Nygren (s)   
Viveka Ek (s)   
Kent Forsberg (s) Frånvarande Leif Malmring 
Nina Unesi (s)   
Yilmaz Kerimo (s)   
Pernilla Lång (s)   
Heli Kärkkäinen (s) Frånvarande Robert Rohammar 
Sonny Danielsson (s)   
Birgitta Hellgren (s)   
Thomas Johansson (s) Frånvarande § 92-98 Anneli Wikström 
Sait Yildiz (v)   
Kerstin Pettersson (v)   
Henrik Söderquist (v)   
Staffan Norberg (v)   
Kerstin Stenberg (mp) Frånvarande Hans Neideman 
Mats Pertoft (mp) Frånvarande Jenny Konradsson 
Ewa Lofvar Konradsson (mp)   
Andreas Ellefsen (mp)   
Sten Lundin (pp)   
Berit Lagerwall (pp)   
Elin Lövgren (nd)   
Marc Abramsson (nd)   
Vakant (sd)   
Vakant (sd)   
 
Närvarande icke-tjänstgörande ersättare 
Caisa Ekstrand (m), Dan Matsson (m), Lars G Lundh (m), Richard Hoffman (m), 
Karin Bernmar (fp), Maria Norbell (s), Peter Friström (s), Rose-Marie Malmer 
(s), Orvar Strömqvist (s), Lennart Karlström (v), Per-Ivar Larsson (pp) och Birgit 
Adolfsson (pp) 
 
Övriga närvarande 
Harald Haapala, kommunfullmäktiges sekreterare 
 
 
 
§ 93 
 
Protokollets justering 
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Andreas Ellefsen (mp) och Anne-Marie Larsson (m) utses att jämte ordföranden 
justera dagens protokoll.  
 
Som ersättare utses Jenny Konradsson (mp) och Marita Lärnestad (m).                                        
 
Ordföranden tillkännager att justeringen äger rum på stadskansliet fredagen  
den 30 maj  2008 kl 15.00. 
 
 
§ 94 
 
Information om Södertälje kommuns nya webbplats  
 
Kommunikationsdirektör Monika Larsson och webbmaster Petra Graus 
informerar om Södertälje kommuns nya webbplats.  
 
 
 
§ 95 
 
Gatu- och vägnamn  
Bil A:76, Dnr KS08/96 
 
 
Sammanfattning av ärendet 
Stadsbyggnadsnämnden, Vårdinge kommundelsnämnd och Hölö-Mörkö 
kommundelsnämnd har var för sig beslutat föreslå gatu- och vägnamn för 
antagande av kommunfullmäktige.   
 
Stadsbyggnadsnämnden föreslår gatunamnet Granparksvägen för den väg som 
leder från rondellen Nyköpingsvägen/Verkstadsvägen upp till Scanias tekniska 
centrum. Förslaget till gatunamn kommer ursprungligen från Scania. 
 
Vårdinge kommundelsnämnd föreslår namnen Östra Norrängsvägen, Västra 
Norrängsvägen, Lektorsgränd, Adjunktgränd och Lilla Balsbergavägen.  
 
Hölö-Mörkö kommundelsnämnd föreslår vägnamnet Bildhuggarvägen. 
 
Kommunstyrelsen tillstyrker de föreslagna gatu- och vägnamnen och föreslår att 
dessa antas av kommunfullmäktige i enlighet med nämndernas framställan. 
 
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsens protokoll den 25 april 2008, § 83   
Kommunstyrelsens kontors tjänsteskrivelse den 4 april 2008  
Stadsbyggnadsnämndens beslut den 4 mars 2008, § 15  
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Samhällsbyggnadskontorets tjänsteskrivelse den 10 januari 2008 med namnkarta  
Vårdinge kommundelsnämnds beslut den 26 februari 2008, § 35  
Samhällsbyggnadskontorets tjänsteskrivelse den 18 januari 2008 med namnkartor  
Hölö-Mörkö kommundelsnämnds beslut 28 februari 2008, § 36  
Samhällsbyggnadskontorets tjänsteskrivelse den 18 januari 2008 med karta 
 
Proposition 
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens framställan och finner att 
kommunfullmäktige bifaller densamma.  
 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
1. Det nya gatunamnet Granparksvägen vid Scania tekniska centrum antas i 

enlighet med förslag från stadsbyggnadsnämnden.  
 
2. De nya vägnamnen Östra Norrängsvägen, Västra Norrängsvägen, 

Lektorsgränd, Adjunktgränd och Lilla Balsbergavägen inom Vårdinge 
kommundel antas i enlighet med förslag från Vårdinge kommundelsnämnd.  

 
3. Det nya vägnamnet Bildhuggarvägen inom Hölö-Mörkö kommundel antas i 

enlighet med förslag från Hölö-Mörkö kommundelsnämnd. 
 
 
Beslutet expedieras till:  
Sbk 
SBN  
Vårdinge kdn  
Hölö-Mörkö kdn  
Akten  
 
 
 
§ 96 
 
Mångfaldspolicy för Södertälje kommun 
Bil A:77, Dnr KS07/394 
 
 
Sammanfattning av ärende 
Södertälje kommunfullmäktige beslutade i Mål&Budget 2007 att ge förvalt-
ningen i uppdrag att ta fram en sammanhållen policy och plan för mångfalds-
arbetet i Södertälje kommun. Ett förslag till ”Mångfaldspolicy och plan för 
mervärde 2007-2009” presenterades i kommunstyrelsens personalutskott i mars 



  
Södertälje kommun Sammanträdesprotokoll 
Kommunfullmäktige 2008-05-26  
 

 
  

  

Justerandes signum Anslagsdatum Utdragsbestyrkande 

 2008-06-02  
 

 

7

2007, varvid beslutades (PU protokoll 2007-03-06 §12) att förslaget till 
Mångfaldsplan för Södertälje kommun skulle remitteras till kommunens nämnder 
och till ett urval av Södertäljes frivilligorganisationer för yttrande.   
 
Kommunstyrelsens kontor har efter remisstidens utgång sammanställt inkomna 
synpunkter och vägt in desamma i det omarbetade förslaget till en ”Mångfalds-
policy för Mervärde 2008-2010”. Det omarbetade förslaget har presenterats vid 
två tillfällen i personalutskottet och vid ett tillfälle i demokrati och mångfalds-
beredningen under hösten 2007. Därtill har ett gemensamt beredningssamman-
träde med personalutskottet samt demokrati och mångfaldsberedningen hållits den 
18 mars 2008, varvid beslutades att förslaget till Mångfaldspolicy skulle 
överlämnas till Kommunstyrelsen för beslut den 25 april 2008. 
 
Mångfaldspolicy för mervärde utgör styrinstrument för hur kommunens 
mångfaldsarbete bedrivs ur ett arbetsgivarperspektiv, som myndighetsutövare och 
som producent av samhällsservice. Mångfaldspolicyn syftar till att verka för ett 
främjande av mångfald som värdegrund i det kommunala arbetet. 
Mångfaldspolicyn utgår från FN:s deklaration om de mänskliga rättigheterna och 
täcker samtliga diskrimineringsgrunder och den nationella 
minoritetslagstiftningen samt säkerställer att Södertälje kommun bedriver sin 
verksamhet enligt lagens intentioner. I mångfaldspolicyn integreras också 
jämställdhetsaspekterna.   
  
Kommunstyrelsen tillstyrker att ”Mångfaldspolicy för Mervärde 2008-2010” 
godkänns samt att nämnder och styrelser ges i uppdrag att integrera intentionerna 
i Mångfaldspolicy för mervärde i sina respektive verksamhets-planer för 
verksamhetsåret 2008.  
 
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsens protokoll den 4 april 2008, § 77  
Kommunstyrelsens kontors tjänsteskrivelse den 4 april 2008  
PM remissammanställning den 24 september 2007  
Mångfaldspolicy ”Mångfald för mervärde” 
Personalutskottets protokoll den 6 mars 2007, § 12  
Personalutskottets protokoll den 15 november 2007, § 99  
Demokrati- och mångfaldsberedningen 7 november 2007, § 55  
Protokoll från gemensamt beredningsmöte 18 mars 2008 med personalutskottet 
och demokrati- och mångfaldsberedningen   
Stadsbyggnadsnämndens yttrande den 8 oktober 2007, § 214  
Tekniska nämndens yttrande den 6 september 2007, § 154  
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Yrkanden 
Metin Hawsho (fp), Robert Halef (kd), Tage Gripenstam (c), Susanne Bergström 
(s), Staffan Norberg (v), Carin Magnusson (m) och Ewa Lofvar Konradsson (mp) 
yrkar bifall till kommunstyrelsens framställan. 
 
Marc Abramsson (nd) yrkar avslag på kommunstyrelsens framställan. 
 
Inlägg 
Anna Bohman (s) 
 
Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition på ställda yrkanden och finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens framställan.  
 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
1. Mångfaldspolicy för Mervärde 2008-2010 antas. 
 
2. Nämnder och styrelser ges i uppdrag att integrera Mångfaldspolicy för 

Mervärde 2008-2010 i sina respektive verksamhetsplaner.  
 
3. Samtliga nämnder och kontor skall redovisa resultat av Mångfaldspolicy för 

Mervärde 2008-2010 och dess utgångspunkter i samband med Södertälje 
kommuns sedvanliga årsredovisning. 

 
4. Kommunstyrelsen ges i uppdrag att vid behov i samband med Södertälje 

kommuns årsredovisning genomföra revidering av Mångfaldspolicy för 
Mervärde 2008-2010. 

 
Reservation 
Marc Abramsson för (nd) 
 
Beslutet expedieras till:  
Ksk/Demokrati&Mångfald, alla nämnder och akten  
 
 
§ 97 
 
”Inför tak för barngruppernas storlek i förskolan” 
Svar på motion  
Bil A:78, Dnr KS06/470 
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Sammanfattning av ärendet 
Folkpartiets fullmäktigegrupp har i en motion föreslagit att 
kommunfullmäktige skall besluta införa ett tak för barngruppernas storlek i 
förskolan om maximalt 14 barn i småbarnsgrupper och 18 barn i övriga grupper 
samt att kommunstyrelsen ges i uppdrag att införa fria pedagogiska måltider i 
förskolan. 
 
Kommunstyrelsens ordförande har upprättat ett förslag till svar på motionen. I 
svaret redovisas olika bedömningar och pågående aktiviteter. Förslaget är att 
motionen med detta svar skall anses besvarad. 
 
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsens protokoll den 25 april 2008, § 84 
Kommunstyrelseordförandens skrivelse  
Motionen den 18 december 2006 
Utbildningsnämndens yttrande den 27 mars 2007, § 40 
Hölö-Mörkö kommundelsnämnds yttrande 16 april 2007, § 60 
Järna kommundelsnämnds yttrande den 20 mars 2007, § 52 
Enhörna kommundelsnämnds yttrande den 22 mars 2007, § 49 
Vårdinge kommundelsnämnds yttrande den 27 mars 2007, § 51 
 
Motionen 
Hög kvalitet i förskolan är ett starkt önskemål hos alla småbarnsfamiljer. Men på 
många håll blir barngrupperna allt större. Sex av tio småbarn (0-3 år) går i dag i 
en barngrupp med mer än fjorton barn, enligt Skolverket. Efterfrågan på 
förskoleplatser växer också i Södertälje. 
 
Kombinera barn och arbete 
De flesta föräldrar vill kunna kombinera barn med förvärvsarbete. De vill inte 
tvingas välja bort arbete på grund av för låg kvalitet inom förskolan. Vi vill därför 
införa ett tak för barngruppernas storlek. Max fjorton barn bör vara taket för 
småbarnsgrupperna och max arton barn i övriga grupper. Södertälje kommun ska 
naturligtvis erbjuda plats i förskolan utan oskäligt dröjsmål, helst inom två 
månader. 
 
 
 
Uppvärdera förskolläraryrket 
Färre barn i grupperna, liksom fria pedagogiska måltider tillsammans med barnen, 
är också ett sätt att uppvärdera förskollärarnas arbete samt öka yrkets 
attraktionskraft. Södertörns nyckeltal och Lärarförbundets ranking av landets 
bästa skolkommuner visar att Södertälje totalt sett inom förskolan har en 
förskräckande låg andel högskoleutbildad personal och att vi lägger sämre till 
jämfört med andra kommuner. Södertälje kommun behöver därför ta krafttag för 
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att placera Södertälje högre i kommande landsomfattande och regionala 
utvärderingar av förskoleverksamheten. 
 
Folkpartiets förslag till beslut 
Kommunfullmäktige 
1. inför ett tak för barngruppernas storlek i förskolan, maximalt 14 barn i 
småbarnsgrupper och 18 barn i övriga grupper. 
2. ger kommunstyrelsen i uppdrag att införa fria pedagogiska måltider i förskolan. 
 
Av kommunstyrelsens svar framgår följande 
Förskolorna är av stor vikt både för barnets sociala mognadsprocess och för 
barnets kunskapsutveckling. Därför är det givetvis också angeläget att ständigt 
sträva efter att förbättra kvaliteten. Det är i grunden bra att partierna engagerar sig 
för att ta fram förslag på hur våra förskolor kan bli bättre. 
 
I samband med den stora flyktinginvandringen från främst Irak har barnantalet i 
förskolan växt snabbare än vad det har varit möjligt att förutse. Samtidigt har 
kommunen inte klarat av att bygga ut lokalerna i den takt som har krävts. Nu har 
vi beslutat om den största utbyggnaden av förskolelokaler i Södertäljes historia. 
Förbättrade lokallösningar kommer också att ge oss förutsättningar att på allvar ta 
tag i kvalitetsfrågorna. Det är viktigt att göra. 
 
Idag mäter Södertälje kommun i första hand personaltätheten i förskolan. Det 
anses vara ett mer relevant sätt att mäta, än att mäta barngruppernas storlek. 
Utbildningskontorets bedömning är att en del barngrupper behöver vara mindre 
och en del kan vara något större. Det som främst avgör hur stor en grupp bör vara 
är sammansättningen av elever, samt lokalernas utformning och utemiljöns 
möjligheter.  
 
Och vad är det egentligen som definierar en barngrupp? En morgon kan man 
samla barnen på en hel förskola till gemensamma aktiviteter och senare på 
eftermiddagen behöver en förskolelärare ägna sig särskilt åt tre barn i en liten 
grupp. Många förskolor väljer idag andra modeller att organisera verksamheten än 
att dela upp förskolan i avdelningar med ett bestämt barnantal per grupp.  
 
Ett av de främsta skälen till att många vill minska barngruppernas storlek är att 
barnen måste få lugn och ro under sin dag i förskolan. Den målsättningen måste vi 
ta fasta på. Även om vi låter barngrupperna vara flexibla i sin storlek måste vi 
säkerställa att barnen på våra förskolor får en tids lugn och ro varje dag.  
 
Motionärerna efterfrågar ett specifikt tak på barngruppernas storlek. 
Bedömningen från utbildningskontoret är att ett tak på barngrupperna skulle 
innebära en sammanlagt utbyggnad av ytterligare ett stort antal förskolor, utöver 
det utbyggnadsbehov som redan finns idag. Bedömningen är dessutom att ett tak 



  
Södertälje kommun Sammanträdesprotokoll 
Kommunfullmäktige 2008-05-26  
 

 
  

  

Justerandes signum Anslagsdatum Utdragsbestyrkande 

 2008-06-02  
 

 

11

på barngrupperna skulle innebära att öppettiderna inom barnomsorgen skulle 
riskera att minska. 
 
I ett särskilt yttrande från moderata samlingspartiet i utbildningsnämnden skriver 
de att de är positiva till förslag om färre barn i grupperna, men att de i nuläget inte 
är beredda att införa ett bestämt tak för gruppernas storlek. 
 
Kommunstyrelsen delar den samlade bedömningen från moderata samlingspartiet, 
från utbildningskontorets utredning och från de olika nämndernas remissvar. Det 
är i grunden bra med förslag som ökar personaltätheten inom förskolan och som 
ger personalen mer tid för varje barn, men styrelsen säger nej att införa ett 
bestämt tak. 
 
När det gäller förslaget om fria pedagogiska måltider visar utbildningskontorets 
utredning att ett införande av sådana inom förskolan skulle det innebära en 
kostnad på totalt 3 miljoner kronor om året. Ett införande av sådana skulle 
dessutom naturligtvis efterföljas av liknande krav från andra yrkesgrupper inom 
kommunen, vilket skulle öka kostnaden ytterligare. I nuläget anser därför 
kommunstyrelsen att det inte finns tillräckliga skäl för att införa dessa. 
 
Motionärerna gör en korrekt bedömning i att vi behöver uppvärdera 
förskollärarnas arbete, samt öka yrkets attraktionskraft. Detta är av största vikt, då 
vi idag har problem att rekrytera förskollärare till Södertälje. En trepartsgrupp 
med representanter från den politiska ledningen, från kommunförvaltningen och 
från fackförbunden tittar just nu på olika åtgärder för att öka rekryteringen av 
förskollärare. Det vore olyckligt att föregripa den gruppens arbete. Om 
ekonomiska resurser är nödvändiga för att förbättra rekryteringsmöjligheterna är 
det möjligt att de främst behöver prioriteras på andra områden än fria pedagogiska 
måltider. 
 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att anse motionen 
besvarad. 
 
Yrkanden  
Susanne Bergström (s), Henrik Söderquist (v) och Ewa Lofvar Konradsson (mp) 
yrkar bifall kommunstyrelsens framställan. 
 
Bo Håkan Stockhaus (fp) och Marc Abramsson (nd) yrkar bifall till motionen. 
 
Inlägg 
Carin Magnusson (m) 
 
Propositionsordning 
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Ordföranden ställer proposition på ställda yrkanden och finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens framställan.  
 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Motionen förklaras besvarad med den lämnade redovisningen.  
 
Reservation 
Mats Siljebrand för (fp) 
 
 
Beslutet expedieras till:  
UN 
Kdn 
Akten  
 
 
 
§ 98 
 
”Relansera kringlan i marknadsföringen av Södertälje kommun” 
Svar på motion  
Bil A:79, Dnr KS07/230 
 
 
Sammanfattning av ärendet 
Mats Siljebrand (fp) har i en motion föreslagit att kommunfullmäktige beslutar 
att ge kommunstyrelsen i uppdrag att tillsammans med lämpliga aktörer relansera 
kringlan och kringelgumman i marknadsföringen av Södertälje kommun. 
 
Kommunstyrelsens ordförande Anders Lago (s) har upprättat ett förslag till svar 
på motionen. Motionen föreslås tillstyrkas.  
 
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsens protokoll den 25 april 2008, § 85 
Kommunstyrelseordförandens skrivelse  
Motionen den 3 maj 2007 
Kommunstyrelsens kontors yttrande den 21 augusti 2007  
 
Motionen 
Ingen besökare lämnar Gränna utan att ha provsmakat en unik sötsak. Ingen 
lämnar Mora utan kännedom om Gustav Vasas betydelse för en viss skidtävling. 
Ingen turist lämnar Wien utan att ha avnjutit ett speciellt bakverk. Ingen lämnar 
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Salzburg okunnig om vilken kompositör som föddes där. Men de flesta besökare 
kliver på tåget vid Syd, styr ut på motorvägen eller kastar loss från gästhamnen 
utan att ha stiftat bekantskap med vare sig kringlor eller kringelgummor. Och vi 
kan ju heller inte beskyllas för att ha nött ut namnet på stadens store son, 
tennislegenden Björn Borg, i vår marknadsföring. 
  
Med jämna mellanrum gör vi attitydundersökningar och tillsätter utredningar och 
arbetsgrupper som i ren förtvivlan försöker hitta stadens själ – och konstruera 
varumärken. Samtidigt missar vi det uppenbara och självklara för många 
södertäljebor. Den senaste varumärkesundersökningen, ”Bilden av Södertälje”, 
där stockholmare och sörmlänningar, men även kommuninvånare och -anställda 
fått säga sitt, illustrerar just detta fenomen. Södertälje förknippas av alla 
målgrupper med lastbilstillverkning, invandring och – kringlor. 
  
Marknadsför med kringlor 
Det är därför hög tid att väcka kringelgumman ur sin törnrosasömn och återigen 
börja grädda kringlor. Möjligheterna att använda dessa välkända attribut i vår 
marknadsföring är närmast outtömliga. Låt kringelgummorna befolka våra 
stationer, slussen, gästhamnen, gånggatan, torget, Torekällberget och Träffpunkt 
Tälje. Nyproducera trafikhindren i form av kringelgummor, som folkpartiet en 
gång i tiden var pappa till. Blås liv i kringelbageriet på Torekällberget. Ta fram 
nya recept som alternativ till den klassiska kringlan, varför inte en hälsovariant 
med fullkorn? Uppmuntra våra duktiga hantverkare på ”berget” att ta fram nya 
produkter med kringelmotiv. Komplettera motorvägsskyltarna med kringlor. Låt 
kringlor förgylla vårt nya stadshus. Bjud på kringlor (och Telgevatten) vid 
sammanträden, kurser och konferenser. Låt helt enkelt kringlan ta den plats den 
förtjänar i annonser, inbjudningar och överhuvudtaget all marknadsföring av 
kommunen. 
  
Folkpartiets förslag till beslut 
Kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdrag att tillsammans med 
lämpliga aktörer relansera kringlan och kringelgumman i marknadsföringen av 
Södertälje kommun. 
 
Av kommunstyrelsens svar framgår följande 
Kringelgumman och kringlan är två mycket kända symboler för Södertälje och 
Södertälje omnämns ofta som kringelstaden. Kringlansymbolen används redan i 
dag i flera sammanhang men kan givetvis användas ännu mer. Kommunstyrelsen 
ställer sig bakom motionärens förslag 
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Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att bifalla motionen. 
 
Yrkande 
Mats Siljebrand (fp) och Anders Lago (s) yrkar bifall kommunstyrelsens 
framställan. 
 
Proposition 
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens framställan och finner att 
kommunfullmäktige bifaller densamma.  
 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
1. Motionen bifalles.   
 
2. Kommunstyrelsen ges i uppdrag att tillsammans med lämpliga aktörer 

relansera kringlan och kringelgumman i marknadsföringen av Södertälje 
kommun.  

 
 
Beslutet expedieras till:  
Ksk 
Akten  
 
 
§ 99 
 
”Stärk skyddet av Kusens backe” 
Svar på motion 
Bil A:80, Dnr KS07/376 
 
 
Sammanfattning av ärendet 
Mats Siljebrand (fp) har i en motion föreslagit att kommunfullmäktige ger 
kommunstyrelsen, miljönämnden och tekniska nämnden i uppdrag att förstärka 
skyddet av Kusens backe i enlighet med de intentioner som framförs i motionen. 
 
Kommunstyrelsens ordförande Anders Lago (s) har upprättat ett förslag till svar 
på motionen. I svaret redovisas bl a pågående utredning av det framtida 
utnyttjandet av Kusens backe. Motionen föreslås mot denna bakgrund vara 
besvarad. 
 
Beslutsunderlag 
Kommunstyrelsens protokoll den 25 april 2008, § 86 
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Kommunstyrelseordförandens skrivelse  
Motionen den 10 september 2007 
Stadsbyggnadsnämndens yttrande den 12 november 2007, § 230  
Tekniska nämndens yttrande den 24 januari 2008, § 208 
Miljönämndens yttrande den 11 december 2008, § 143 
 
Motionen 
Den mäktiga rullstensåsen Kusens backe är ett karaktäristiskt landmärke i 
Södertäljes stadsbild. Den är också en unik resurs för rekreation, motion och 
luftkvalitet för dagens och inte minst morgondagens södertäljebor. Men Kusens 
backe har idag ett bräckligt skydd mot exploatering. 
 
Kusens backe är en imponerande stadsskog, av många södertäljebor ansedd som 
omistlig. Men hur stor ska den vara och vad ska den egentligen användas till? Här 
måste det ske en grannlaga avvägning mellan behovet av nya bostäder och gröna 
lungor i centrala staden. 
 
Bevara och utveckla 
Folkpartiet menar att den absoluta merparten av Kusens backe ska bevaras för 
framtiden. Vi vill dock utveckla området och skapa tydligare entréer med ökad 
tillgänglighet för såväl allmänhet som skolor samt förstärka upplevelsen av 
friluftsområde. 
 
Samtidigt är vi öppna för en försiktig bebyggelse vid Tältbacken och Falkvägen. 
Idag är ravinen vid Grödingevägen trist och otillgänglig. Ett antal stadsvillor, 
vattennära och i bästa söderläge, skulle binda ihop bebyggelsen och öka 
stadsmässigheten. Däremot säger vi bestämt nej till hus och vägar i branten vid 
slussen och kanalen, brutala ingrepp som drastiskt skulle förändra karaktären på 
Kusens backe. 
 
Naturreservat 
En efterlängtad gallring och slyrensning påbörjades i Kusens backe vintern 
2006/07, ett arbete som vi gärna ser fortsätter enligt den framtagna skötselplanen. 
 
Faktum kvarstår dock; Kusens backe saknar ett robust och långsiktigt skydd, 
förutom att området är avsatt som parkmark i detaljplan. Den uttalade intentionen 
att bevara marken för parkändamål kan enkelt undanröjas i en ny detaljplan. 
Därför behöver vi förstärka skyddet av Kusens backe, gärna genom att inrätta ett 
naturreservat. 
 
Folkpartiets förslag till beslut 
Kommunfullmäktige uppdrar till kommunstyrelsen, miljönämnden och tekniska 
nämnden att förstärka skyddet av Kusens backe i enlighet med motionens 
intentioner. 
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Av kommunstyrelsens svar framgår följande 
Kommunstyrelsen anser att Kusens backe är en viktig del av centrala Södertälje, 
men att det samtidigt är ett område som bör utvecklas och förbättras. Kusens 
backe bör till exempel göras mer tillgängligt för medborgarna i Södertälje 
kommun. Kommunstyrelsen har sedan den 29 oktober 2007 ett uppdrag att i 
samråd med stadsbyggnadsnämnden, tekniska nämnden och kultur- och 
fritidsnämnden utreda den framtida utnyttjandet av Kusens backe avseende på 
rekreation, kultur, park, fritid och bostäder. Utredningen kommer att vara klar 
under 2008 och i avvaktan på denna bör inga ytterligare åtgärder vidtas. 
 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att Anse motionen 
besvarad. 

 
Yrkanden 
Mats Siljebrand (fp), Berit Lagerwall (pp) och Marc Abramsson (nd) yrkar bifall 
till motionen. 
 
Anders Lago (s), Staffan Norberg (v) och Birgitta Hellgren (s) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens framställan. 
 
Inlägg 
Rolf B Bertilson (m) 
 
 
Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition på ställda yrkanden och finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens framställan.  
 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Motionen förklaras besvarad med den lämnade redovisningen. 
 
Reservationer 
Mats Siljebrand för (fp) 
Berit Lagerwall för (pp) 
Marc Abramsson för (nd) 
 
Beslutet expedieras till:  
SBN 
TN  
MN 
Akten  
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§ 100 
 
Avsägelse av kommunfullmäktigeuppdrag 
Bil A:81, Dnr KS 08/6 
 
 
Kommunfullmäktiges beslut  
 
1. Camilla Widén (m) befrias från uppdraget som ersättare i 

kommunfullmäktige  
fr o m den 1 juni 2008.  

 
2. Kommunfullmäktige hemställer hos länsstyrelsen om sammanräkning för att 

utse ersättare för moderaterna i Södertälje kommun för tiden fr o m den 1 
juni 2008 t o m den 31 oktober 2010.  

 
Paragrafen förklaras omedelbart justerad.  
 
 
Beslutet expedieras till: 
Länsstyrelsen  
Ksk/Löner  
Vaktm 
Ksk/A Feldt  
Akten 
 
 
§ 101 
 
Avsägelser av uppdrag 
Bil A:81, Dnr KS 08/6 
 
 
Kommunfullmäktiges beslut  
 
1. Rose-Marie Jacobsson (s) entledigas från uppdraget som ledamot tillika 

ordförande i brottsförebyggande rådet.  
 
2. Greger Hagström (kd) entledigas från uppdraget som suppleant i styrelsen 

för Tom Tits Experiment AB.  
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3. Heli Kärkkäinen (s) entledigas från uppdraget som ersättare i 
utbildningsnämnden.    

 
4. Rune Gustafsson (pp) entledigas från uppdraget som ledamot i tekniska 

nämnden fr o m den 1 juni 2008.  
 
5. Venera Åhlin (c) entledigas från uppdraget som ledamot i 

kommunrevisionen.  
 
6. Venera Åhlin (c) entledigas från uppdraget som lekmannarevisor i styrelsen 

för Telge Rent AB.  
 
7. Birgitta Forsgren (m) entledigas från uppdraget som ledamot i 

kommundelsnämnden för Järna.  
 
 
Beslutet expedieras till:  
Ber nämnder m m  
Ksk/Löner 
Ksk/Annette Feldt  
Akten  
 
 
 
§ 102 
 
Val 
Dnr KS 08/6 
 
 
Kommunfullmäktiges beslut  
 
1. Till ledamot tillika ordförande i brottsförebyggande rådet intill utgången av 

2010 efter Rose-Marie Jacobsson (s) utses Susanne Bergström (s). 
 
2. Till. ledamot i kommunrevisionen intill utgången av 2010 efter Venera Åhlin 

(c) utses Birgitta Rolander (c) med undantag från granskningen av kultur- 
och fritidsnämndens verksamhet.  

 
3. Till ledamot i kommundelsnämnden för Järna intill utgången av 2010 efter 

Birgitta Forsgren (m) utses nuvarande ersättaren Richard Hoffman (m) och 
till ny ersättare utses Charlotte Pettersson (m).  
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Beslutet expedieras till:  
 
De valda 
Ber nämnder  
Ksk/Löner 
Ksk/Annette Feldt  
Akten  
 
 
 
§ 103 
 
”Nivå på elevernas kunskaper i årskurs 3” 
Bordlagd interpellation  
Bil A:71, Dnr KS 08/7 
 
 
Kommunfullmäktige medgav 2008-04-28, § 87 att Barbro Brundin (m) får ställa 
interpellationen till utbildningsnämndens ordförande.  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Ärendet bordläggs att återupptas vid nästa sammanträde. 
 
 
 
 
Beslutet expedieras till: 
Thomas Johansson 
Akten  
 
 
 
 
§ 104 
 
”Ta upp kampen mot transfetterna” 
Besvarad interpellation 
Bil A:72, Dnr KS 08/7 
 
 
Kommunfullmäktige medgav 2008-04-28, § 88 att Mats Siljebrand (fp) får ställa 
interpellationen till kommunstyrelsens tredje vice ordförande.  
 
Interpellationen 
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Omkring 50 000 medborgare inom EU går varje år en för tidig död tillmötes i 
hjärtsjukdomar på grund av att de har konsumerat livsmedel innehållande 
industriellt framställda transfettsyror. Transfett har även visat sig fördubbla risken 
för kvinnor att drabbas av bröstcancer. 
 
Inget annat lagligen tillsatt ämne i livsmedel ökar risken för sjukdom lika mycket 
som transfetter. Även om Livsmedelverket menar att industrin har minskat 
användningen under senare år, så kvarstår faktum att människor som äter mycket 
snabb- och storköksmat får i sig oacceptabelt höga nivåer. Därför krävs från olika 
håll obligatorisk märkning av matvaror där transfetter ingår, till exempel i pizza 
och bakverk, men även i många hel- och halvfabrikat. 
 
Kostfunktionen i Södertälje konstaterar att transfetter är vanligt förekommande i 
livsmedel, framförallt i hel- och halvfabrikat som pulversoppor och -såser. Våra 
större tillagningskök har dock som målsättning att laga mat från grunden och 
därmed utesluta pulverprodukter. 
 
Inför kommande livsmedelsupphandling åberopas i förfrågningsunderlaget den så 
kallade försiktighetsprincipen, vilket betyder att kommunen kräver dels en tydlig 
märkning, dels i första hand produkter som inte innehåller transfetter. Naturligtvis 
bör den leverantör som kan tillhandahålla flest transfettfria produkter premieras. 
 
Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor till miljö- och 
hälsoutskottets ordförande: 
1. Har Södertälje kommun någon policy för transfetter i de livsmedel som 

hanteras inom förskolan, skolan och äldreomsorgen? 
2. Vilka åtgärder planeras ytterligare för att minimera transfetterna i skolmaten 

och den mat som serveras vid våra äldreboenden? 
 
Ewa Lofvar Konradsson (mp), miljö och hälsoutskottets ordförande 
besvarar interpellationen  
Jag vill tacka för interpellationen och säga att jag håller helt med Mats Siljebrand 
om att transfetter i livsmedel är ett stort problem. Självklart ska 
vi minimera risken för alla inom kommunens verksamheter att i framtiden 
drabbas av hjärt- och kärlsjukdom. Detta gäller inte minst inom våra förskolor och 
skolor, men naturligtvis också på våra äldreboenden. Jag har under en längre tid 
drivit frågan om att förbjuda transfetter. Det har funnits en del problem, eftersom 
det inte finns krav på att det ska anges i innehållsdeklarationen på livsmedel om 
en vara innehåller transfetter. Vi har nu löst det med att förbjuda härdat fett, som 
däremot måste anges i innehållsdeklarationen. I denna kategori ingår 
transfetterna. På Miljö och hälsoutskottets senaste möte fattade vi beslut om att 
införa ett inköpsförbud av produkter som innehåller härdat fett, för samtliga 
beställare inom Södertälje kommun. Beslutet träder i kraft den 1 augusti 2008, 
lagom till höstterminens början. 



  
Södertälje kommun Sammanträdesprotokoll 
Kommunfullmäktige 2008-05-26  
 

 
  

  

Justerandes signum Anslagsdatum Utdragsbestyrkande 

 2008-06-02  
 

 

21

När det gäller frågan om en policy som reglerar detta så pågår ett arbete på 
kostenheten sedan en tid tillbaka för att ta fram en kostpolicy som innehåller både 
detta med transfetter, men också övriga tillsatser som kan vara olämpliga. Den 
kommer också att omfatta vilka produkter som är lämpliga att t ex säljas i 
kommunens kiosker och kafeterior. Vi måste på allvar ta tag i problemen med 
övervikt och fetman bland våra barn. 
  
Debattdeltagare  
Ewa Lofvar Konradsson (mp), Mats Siljebrand (fp), Anne-Marie Larsson (m), 
Anders Lago (s), Marc Abramsson (nd), Mona Collin (c) och Kerstin Pettersson 
(v). 
  
 
Beslutet expedieras till: 
Akten  
 
 
 
 
§ 105 
 
”Stoppa busåkningen!” 
Besvarad interpellation 
Bil A:73, Dnr KS 08/7 
 
 
Kommunfullmäktige medgav 2008-04-28, § 89 att Metin Hawsho (fp) får ställa 
interpellationen till tekniska nämndens ordförande.  
 
Interpellationen 
Nu är det vår på riktigt. Då är det mycket som visar sig i naturen. Robban Broberg 
var tidigt ute i miljödebatten med sin visa ”Det som göms i snö kommer upp i tö”. 
Allt det fagra i vårbackarna har det väl skaldats om i århundraden. 
 
I vår tid är det också någonting annat som kommer fram, som jämväl har 
kopplingar till naturen, nämligen tre sådana. De körs av unga människor, de drivs 
av fossila bränslen och de förstör parker och idrottsanläggningar, planteringar och 
blomsterarrangemang, promenadstråk och motionsspår, offentliga platser som 
Torekällberget och privata trädgårdar som din och min. Det handlar om ungdomar 
på vanliga körkortsbefriade mopeder såväl som EU-mopeder och lätta 
motorcyklar, som vill förgylla sin egen och gängets tillvaro med lite sattyg som 
drabbar andra. 
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Den här mycket omfattande vandaliseringen på två hjul måste bekämpas. Polisen 
har speciella motorcyklar, vars fart och framkomlighet gör dem mycket effektiva 
där man har gärningsmännen på kornet. Men mycket sker på tider och platser, 
som gör att förödelsen upptäcks först av tidningsbud och tidiga hundrastare. 
 
En utmärkt förebyggande insats görs av motorförarnas helnykterhetsförbund 
(MHF), som i sina kampanjer med arbetsnamnet Mopedmästaren lär 
åttondeklassare att föra sig på moped. Syftet är att minska både olyckor och 
buskörning. Först ut var Brunnsängskolan där händelserna följdes av 
Länstidningen (reportage tisdagen den 15 april). 
 
Från kommunens sida behöver vi sätta in ytterligare åtgärder som försvårar och 
helst förhindrar mopedåkning på känsliga platser. Förbudsskyltar räcker inte. Det 
krävs fysiska hinder, som endast fotgängare kan passera. Det kan också behövas 
kamerabevakning vid idrottsplatser och andra kostsamma anläggningar. 
Vetskapen om kameror brukar avskräcka. 
 
Mot denna bakgrund vill jag ställa följande fråga till tekniska nämndens 
ordförande: 
Vilka planer har tekniska nämnden/kontoret för att ytterligare försvåra och 
förhindra buskörningar av nämnda slag? 
 
Ewa Lofvar Konradsson (mp), tekniska nämndens ordförande besvarar 
interpellationen 
Jag håller med dig Metin Hawsho, om det du tar upp i interpellationen, angående 
problemet med busåkning med mc/moped. 
  
Under många år har busåkningen varit ett stort problem i Södertälje, som i många 
andra kommuner, och problemet bekräftas i de trygghetsmätningar som 
genomförs regelbundet i Södertälje polismästardistrikt. Det har då framkommit att 
regelbrott i samband med användningen av mc och moped medför stor olycksrisk 
för ungdomar och skapar otrygghet för de boende i kommunerna. Olyckor och 
andelen svårt och lindrigt skadade ungdomar i Stockholms län når en topp när 
ungdomarna är i 15 års ålder, vilket ju är då många ungdomar börja köra moped. 
Ett stort problem är höga hastigheter i kombination med att man i ung ålder ska 
lära sig hantera ett nytt fordon och komplexa trafiksituationer. Ett annat problem 
är det medvetna busåkandet. 
  
Själva busåkandet är en ren polisiär åtgärd på kort sikt. Men ska man lösa 
problemet långsiktigt krävs andra åtgärder, där samverkan mellan olika aktörer 
måste ske. Sedan våren 2007 pågår genom Mc/mopedprojekt i Södertälje ett 
samarbete där bland annat Polisen, Södertälje kommun, Nykvarns kommun, 
Salems kommun, Telgebostäder, Vägverket Region Stockholm, 
Nykterhetsförbundet Stockholms län, Villaägarna och Södertörns 
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brandförsvarsförbund ingår för att tillsammans arbeta för att minska buskörningen 
och brott samt minska risk för skador. Det är andra året i rad som ett brett 
samverkansprojekt drivs för att komma tillrätta med busåkningen med 
mc/mopeder. 
  
Målsättningen med samarbetet är att uppnå en ökad säkerhet, trivsel och trygghet 
i kommunerna och att projektet blir ett systematiskt arbetssätt som kommer att 
fortgå även under 2009. Ett av projektmålen är att fortsätta genomföra det lyckade 
förebyggande insatserna med motorförarnas helnykterhetsförbund med minst 
dubbelt så många skolor som för 2007 då fyra skolor deltog. 
  
Projektet består av flera delaktiviteter: 
• Riktade polisinsatser genomförs 
• Föräldrakontakt tas av polisen, samarbete sker sedan mellan polisens 

ungdomsgrupp och socialtjänsten.  
• Informationsslinga på olika språk i lokala TV-stationer 
• Informationsbroschyr: delas ut till deltagarna i samband med delaktiviteterna,  
• Information till allmänheten: Via bl a Fastighetsbolagen, villaägarföreningen 

och olika idrottsföreningar. 
• Skolaktiviteter: 11 skolor i Södertälje, Nykvarn och Salems kommuner 

genomför ”Mopedmästaren” för elever i årskurs 8 under vårterminen 2008. 
Filmen ”Gräsmark var så tyst och stilla” delas ut till alla kommunala 
gymnasieskolor i polismästardistriktet Södertälje. 

  
MHF:s Nya lokala ”mopedmästaren” är ett koncept som består av tre delar: 
1. Teoretisk del: Kunskap och information om mopedkörning, bland annat 

regler, risker och skador i trafiken 
2. Praktisk del där eleverna får testa att köra moped på en bana på skolgården 
3. Kvällsaktiviteter i samarbete med räddningstjänsten: information om 

skaderisker, försäkringsfrågor, trimningens olaglighet, föräldraansvar med 
fokus på hur man som förälder tillsammans kan arbeta kring problemet med 
buskörning.  

  
Vad vi gör i tekniska nämnden är att vi i dagsläget deltar med tjänstemän i 
ovanstående projekt. Vi har dock i nämnden ansett trafiksäkerhetsfrågorna, främst 
ur ett barnperspektiv, så viktiga och prioriterade att vi har beslutat om att inrätta 
ett särskilt trafiksäkerhetsråd där just dessa frågor blir en viktig del att diskutera 
vidare kring. Det är viktigt med en permanent mötesplats för aktörer som har 
betydelse i trafiksäkerhetssammanhang. I rådet kommer vi också att diskutera hur 
vi säkerställer trafiksäkerheten genom att förebygga rent fysiskt. Hur bygger vi 
gator, var placeras övergångsställen, vilken hastighet ska råda osv. 
Trafiksäkerhetsrådet kommer inrättas under hösten 2008.  
  
 Debattdeltagare 
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Ewa Lofvar Konradsson (mp), Metin Hawsho (fp) och Berit Lagerwall (pp). 
  
 
 
 
Beslutet expedieras till: 
Akten  
 
 
 
 
§ 106 
 
”61 barn utslängda från barnomsorgen” 
Bordlagd interpellation  
Bil A:74, Dnr KS 08/7 
 
 
Kommunfullmäktige medgav 2008-04-28, § 90 att Robert Halef (kd) får ställa 
interpellationen till utbildningsnämndens ordförande.  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Ärendet bordläggs att återupptas vid nästa sammanträde. 
 
 
Beslutet expedieras till: 
Thomas Johansson  
Akten 
 
 
 
 
Beslutet expedieras till: 
Akten  
 
 
 
 
§ 107 
 
”Gamla Tälje i bild” 
Medborgarförslag  
Bil A:82, Dnr KS 08/129 
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Sammanfattning och bedömning  
Ingela Kihlberg har inlämnat medborgarförslag, där hon föreslår att det i 
samband med invigningen av det nya stadshuset visas en utställning med gamla 
fotografier av Södertälje från förr.  
Kommunfullmäktiges presidium har bedömt förslaget och föreslår att ärendet 
överlämnas till kultur- och fritidsnämnden för beredning och beslut. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Medborgarförslaget överlämnas till kultur- och fritidsnämnden för beredning och 
beslut.  
 
 
Beslutet expedieras till: 
KFN 
Ingela Kihlberg 
Akten  
 
 
 
 
§ 108 
 
”Bygg cykelbana på gamla banvallen” 
Medborgarförslag  
Bil A:83, Dnr KS 08/ 
 
 
Sammanfattning och bedömning  
Suheyla Aslan har inlämnat medborgarförslag, där hon föreslår att en cykelbana 
byggs på den gamla banvallen mellan Södertälje och Nykvarn. 
Kommunfullmäktiges presidium har bedömt förslaget och föreslår att ärendet 
överlämnas till tekniska nämnden för beredning och beslut. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Medborgarförslaget överlämnas till tekniska nämnden för beredning och beslut.  
 
 
Beslutet expedieras till: 
TN 
Suheyla Aslan  
Akten  
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§ 109 
 
Anmälan av statistikrapport 
Bil A:84, Dnr KS 08/150 
 
 
Äldreomsorgskontoret har anmält statistikrapport enligt socialtjänstlagen av ej 
verkställda beslut per den 31 mars 2008. 
 
Beslutsunderlag 
Statistikrapport från äldreomsorgskontoret 
 
Kommunfullmäktiges beslut  
 
Statistikrapport från äldreomsorgskontoret per den 31 mars 2008 läggs till 
handlingarna.  
 
 
Beslutet expedieras till: 
Akten  
 
 
 
§ 110 
 
Anmälan av ny ledamot och ny ersättare i kommunfullmäktige 
Bil A:85, Dnr KS 06/323  
 
 
Länsstyrelsen har i beslut den 5 maj 2008 till ny ledamot i Södertälje 
kommunfullmäktige efter Håkan Jyde (m) utsett nuvarande ersättaren Peter 
Odentun Odenskiöld (m). Till ny ersättare efter Peter Odentun Odenskiöld har 
utsetts Richard Hoffman (m)  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Länsstyrelsens beslut om ny ledamot och ny ersättare i kommunfullmäktige läggs 
till handlingarna.  
 
 
Beslutet expedieras till: 
Akten  
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§ 111 
 
”Bygg bostäder på gamla ridhustomten” 
Motion 
Bil A:87, Dnr KS 08/ 
 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Motionen av Mats Siljebrand (fp) remitteras till kommunstyrelsen. 
 
 
Beslutet expedieras till: 
Akten 
 
 
 
 
§ 112 
 
”Svävande glastak över politikertorget” 
Motion 
Bil A:88, Dnr KS 08/ 
 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Motionen av Mats Siljebrand (fp) remitteras till kommunstyrelsen. 
 
 
Beslutet expedieras till: 
Akten 
 
 
 
 
§ 113 
 
”Förbered sfi-lyftet i Södertälje” 
Motion 
Bil A:89, Dnr KS 08/ 
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Kommunfullmäktiges beslut 
 
Motionen av Mats Siljebrand (fp) remitteras till kommunstyrelsen. 
 
 
Beslutet expedieras till: 
Akten 
 
 
 
 
§ 114 
 
”Belysning av broar, byggnader och platser” 
Motion 
Bil A:90, Dnr KS 08/ 
 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Motionen av Robert Halef (kd) remitteras till kommunstyrelsen. 
 
 
Beslutet expedieras till: 
Akten 
 
 
 
 
§ 115 
 
”Öka tryggheten vid och tillgängligheten till Kulturskolan” 
Interpellation  
Bil A:91, Dnr KS 08/7 
 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Kommunfullmäktige medger att Christer Björk (m) får ställa interpellationen till 
kultur- och fritidsnämndens ordförande.  
 
Ärendet bordläggs för att återupptas vid nästa sammanträde. 
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Beslutet expedieras till: 
Besim Aho 
Akten 
 
 
§ 116 
 
”Vad får vi för läsa-skriva-räkna-pengarna?” 
Likalydande interpellationer  
Bil A:92-96, Dnr KS 08/7 
 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Kommunfullmäktige medger att dels Marita Lärnestad (m), dels Mats 
Siljebrand (fp), dels Tage Gripenstam (c), dels Robert Halef (kd), dels Berit 
Lagerwall (pp) får ställa de likalydande interpellationerna till 
utbildningsnämndens ordförande.  
 
Ärendet bordläggs för att återupptas vid nästa sammanträde. 
 
 
Beslutet expedieras till: 
T Johansson 
Akten 
 
 
§ 117 
 
”Instegsjobb i Södertälje kommun” 
Interpellation  
Bil A:97, Dnr KS 08/7 
 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Kommunfullmäktige medger att Ninos Maraha (fp) får ställa interpellationen till 
kommunstyrelsens ordförande.  
 
Ärendet bordläggs för att återupptas vid nästa sammanträde. 
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Beslutet expedieras till: 
A Lago 
Akten 
 
 
§ 118 
 
”När får Södertälje stoltsera med moderna orienteringstavlor?” 
Interpellation  
Bil A:98, Dnr KS 08/7 
 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Kommunfullmäktige medger att Ninos Maraha (fp) får ställa interpellationen till 
tekniska nämndens ordförande.  
 
Ärendet bordläggs för att återupptas vid nästa sammanträde. 
 
 
Beslutet expedieras till: 
E L Konradsson 
Akten 
 
 
§ 119 
 
”Rutiner för markupplåtelse i kommunen” 
Interpellation  
Bil A:99, Dnr KS 08/7 
 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Kommunfullmäktige medger att Marc Abramsson (nd) får ställa interpellationen 
till tekniska nämndens ordförande.  
 
Ärendet bordläggs för att återupptas vid nästa sammanträde. 
 
 
Beslutet expedieras till: 
E L Konradsson 
Akten 
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§ 120 
 
”Lämpligare lokal för föreningen RFSL” 
Besvarad fråga  
Bil A:100, Dnr KS 08/8 
 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Kommunfullmäktige medger att Mats Siljebrand (fp) får ställa frågan till kultur- 
och fritidsnämndens ordförande.  
 
Frågan 
Föreningen RFSL i Södertälje upplever idag en stark otrygghet i sin 
föreningslokal, utsatt för inbrott och skadegörelse, och vädjar därför om en för 
verksamheten lämpligare lokal med grundläggande faciliteter. 
 
- Hur kan kommunen möta RFSL:s behov av en lämpligare föreningslokal? 
 
Besim Aho (s) besvarar frågan. 
 
Debattdeltagare 
Besim Aho (s) och Mats Siljebrand (fp) 
 
 
Beslutet expedieras till:  
Akten 
 
 
§ 121 
 
”P-platserna i kvarteret Mörten - igen” 
Fråga  
Bil A:102, Dnr KS 08/8 
 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Kommunfullmäktige medger att Mats Siljebrand (fp) får ställa frågan till 
tekniska nämndens ordförande.  
 
Ärendet bordläggs för att återupptas vid nästa sammanträde. 
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Beslutet expedieras till: 
E Lofvar Konradsson  
Akten 
 
 
§ 122 
 
”Hur skall vi få ett bättre företagsklimat?” 
Besvarad fråga  
Bil A:102, Dnr KS 08/8 
 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Kommunfullmäktige medger att Metin Hawsho (fp) får ställa frågan till 
kommunstyrelsens ordförande. 
 
Frågan  
Varje år gör Svenskt näringsliv en ranking på företagsklimatet i Sveriges 290 
kommuner. I år hamnar Södertälje, liksom tidigare, på en tämligen blygsam 
placering, nämligen plats nr 199. 
 
Ett bra företagsklimat är en förutsättning för att nya företag ska etableras i 
kommunen och få fler företag att växa och skapa nya jobb. Ett bra 
företagsklimat är också en indikator på framåtanda och framtidshopp. Det är lite 
genant att Södertälje, ”Sveriges internationella huvudstad”, hamnar på plats nr 
199. 
 
Mot denna bakgrund vill jag ställa följande fråga till kommunstyrelsens 
ordförande: 
 
- Vilka nya åtgärder tänker du vidta för att Södertälje ska få ett bättre 

företagsklimat? 
 
Anders Lago (s) besvarar frågan. 
 
Debattdeltagare 
Anders Lago (s) och Metin Hawsho (fp) 
 
Beslutet expedieras till:  
Akten 
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§ 123 
 
”Planering för 6 juni i Stadsparken” 
Besvarad fråga  
Bil A:103, Dnr KS 08/ 
 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Kommunfullmäktige medger att Elin Lövgren (nd) får ställa frågan till kultur- 
och fritidsnämndens ordförande.  
 
Frågan 
Vi i Nationaldemokraterna undrar över hur planeringen och upplägget för 
evenemanget i Stadsparken den 6 Juni ser ut och om det är kommunens sak att 
söka tillstånd för det ”icke specificerade Chilenska musikgruppen” som ska 
uppehålla sig i Stadsparken mellan 10-16 den 6 Juni. 
 
Vi ställer frågan för att vi befarar att kommunen och kommunens resurser 
används till att förhindra den nationaldemokratiska oppositionen till att ha ett 
lika stort och populärt firande som det föregående året, även då i Stadsparken.  
 
Kommunen som har sitt arrangemang uppe på Torekällberget borde inte försöka 
lägga beslag på samtliga platser, lämpliga för arrangemang i kommunen den 6 
juni och därigenom omöjliggöra för föreningslivet att arrangera tillställningar. 
Den Chilenska minoriteten torde vara relativt liten i Södertälje i jämförelse med 
den nationaldemokratiska oppositionen. 
 
Min fråga är alltså följande 
Hur är arrangemanget planerat och i vilket syfte? 
 
Besim Aho (s) besvarar frågan 
 
Debattdeltagare 
Besim Aho (s) och Elin Lövgren (nd)  
 
Beslutet expedieras till: 
Akten 
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